



# 金湖县发展和改革委员会

2021年，金湖县发展和改革委员会坚持稳中求进工作总基调，统筹推进疫情防控和经济社会发展，有力有效服务全县经济平稳健康发展，为“十四五”发展开好局、社会主要现代化建设新征程起好步积极贡献力量。被市发改委授予发展改革工作先进集体、向上争取工作先进集体、粮食购销储备与应急保障工作先进单位，规划编制工作荣获优秀成果奖。

市重大项目建设拉练活动中，市委书记陈之常一行观摩西派集团控制阀及管线球阀生产项目



县委书记贺宝祥带队检查疫情防控物资储备情况



县长万旭东走访新竣工企业鼎鑫机械



省发改委石油天然气处副处长刘辉（右二）检查油气管道安全工作

强化设计引领抢抓机遇。聚焦“十四五”期间事关金湖经济社会高质量发展的重大项目、重大平台、重大政策，按照县委县政府部署，牵头起草编制发布《金湖县国民经济和社会发展的第十四五年规划和二〇三五年远景目标》；主动策应长三角一体化发展和南京都市圈发展规划，有效落实县委全会精神，制定《金湖县接轨南京融入南京都市圈实施方案》，全面吹响接轨南京、融入南京都市圈的集结号，在更大区域空间上融入南京及南京都市圈建设。

推进项目建设扩大投资。加强重大项目土地、能耗、资金、人才等要素保障。全年25个市重大项目完成投资134.4亿元，超年度计划15.2个百分点。2021年12月3日，淮安市电视台《今日观察》栏目对金湖县市重大项目推进工作进行了专题报道。帮助南高齿风电淮安扩产项目享受省重大项目待遇并办理环评批复。全年新立项项目422个，计划总投资466.61亿元。累计发行政府专项债券2.3亿元，企业债券7亿元。

重点领域改革不断深化。着力推进农村公共基础设施管护体制改革试点工作，农村公共基础设施管护率基本达到全覆盖。协同、指导徐庄镇进一步推进重点镇综合改革，打造产城融合与乡村振兴示范镇。提升返乡创业服务水平，为农民工等人员返乡创业提供全程代办服务。2021年9月，该试点经验被国家发展改革委推广。

绿色低碳转型加快实施。围绕在绿色低碳发展上先行先试、建设现代化水韵湖城的要求，严格落实减煤工作任务，常态化开展对规上企业锅炉监控查看、属地自查等工作。落实和完善能耗总量和强度“双控”工作，严控新增高耗能项目，推动节能审查和能源双控目标衔接。全年单位地区生产总值碳排放下降6.4%；城镇绿色建筑占新建建筑比例、城市公交新能源车占比均达100%。积极利用太阳能、风力发电，风电光伏等新能源并网装机规模达79万千瓦，新能源年发电量近14亿千瓦时，占全社会年用电量约83%；清洁能源年发电量达17.2亿千瓦时，超过全社会年用电量，受到央视中文国际频道实地报道。

社会信用体系不断完善。强化信用信息归集，全年共归集社会法人和自然人信用信息163736条，“双公示”信息7372条。开展“诚信建设万里行”进企业、进街道、进社区等活动。建成金湖首个“诚信文化主题公园”及“诚信文化主题广场”，开通县城“诚信公交”。

在全省首发《金湖县市政工程项目实施政务诚信评价工作办法（试行）》及《市政工程项目政务诚信评价标准》，覆盖“公开承诺+社会监督+第三方评估+联合激励惩戒”四个方面，得到学习强国、江苏经济报、淮安日报等主流媒体广泛宣传。

价格收费管理工作不断加强。开展民生食品价格监测工作，加强主副食品、蔬菜等生活必需品价格监测和调度，保障“米袋子”“菜篮子”“货架子”安全。做好商品房销售价格、物业服务价格、严格审核开发成本和物业服务成本，维护广大业主的合法权益。开展水、气、景区运营成本监审，为合理确定收费价格提供决策依据。

应急物资储备充足。常态化做好应急物资保供工作，存储口罩79.26万只，护目镜3216只、84消毒液2209瓶，酒精690公斤、测温仪359只，防护服5214件、隔离衣12035件以及手套16600双、手消899瓶等其它防疫物资。先后采购核酸筛查物资N95口罩6000只、护目镜1000个、测温仪132个、防护服7000件、隔离衣6000件、医用外科手套1万双、医用检查手套1万双、一次性帽子1万只、一次性靴套1万只、采样管7000支、生物转运箱200个、核酸提取试剂2万份、新冠检测试剂2万份、离心机6台、移液枪36把、移液枪头2.1万只、荧光定量PCR仪2台、核酸提取仪2台、医用低温冰箱3台以及方舱核酸检测设备荧光定量PCR仪6台、核酸提取仪4台、医用低温冰箱1台、生物安全柜2台等，确保应急医疗物资需求。

粮食工作有效开展。有效应对粮食收购工作，粮食收购市场平稳有序，2021年全县收购夏粮18.03万吨、秋粮24.45万吨。建设官塘粮库、金南粮库、淮金产业园粮食交易市场、粮食产后服务体系等项目，保障粮食安全。2020年度粮食安全责任制落实全面、成品粮油储备规模和补贴到位、优质优价收购和订单粮食推进有力、粮食产业发展质量和效益明显提升，2021年5月12日受到省人民政府办公厅督查激励。

2022年是党的二十大召开之年，是加快实施“十四五”规划的关键一年。县委县政府将在县委县政府的正确领导下，深刻领会、贯彻中央和省经济工作会议精神，认真落实县委十三届三次全会精神，聚焦工业产值超千亿元奋斗目标，聚力绿色低碳高质量发展路径，持续对标找差、补短强特、创新实干，奋力开创现代化水韵湖城经济建设新局面。



市发改、市财政等部门来金对农村公共基础设施管护试点工作进行调查



召开庆祝中国共产党成立一百周年大会



江苏金佑电子科技有限公司举行奠基仪式

牛挟清风辞盛世，虎迎旭日耀新春。又逢一年新春佳节，县发改委主任、县粮食和物资储备局局长**戚苏华**率全系统干部职工向所有关心支持发改委工作的各级领导和社会各界人士致以新春的美好祝福，祝愿大家在新的一年里：

**如虎添翼、虎虎生威、  
阖家幸福、万事胜意！**